

DANGMEIHUIKETINGYAOWEN

深入开展大讨论活动 坚定不移推进工业强市

——访市经济和信息化局党组书记、局长王全军

■记者 邹晨光 通讯员 冯皓

开展大讨论是全面贯彻落实省委、市委重大决策部署的实际行动，更是推动淮北工业高质量转型发展的迫切需要。工业是淮北的立市之本、转型的主要支撑。作为工业经济主管部门，市经信局将深入开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论，以三个“更高”，坚定不移推动工业强市建设。

“我们将把大讨论活动作为锤炼干部队伍、转变工作作风、促进工业经济高质量转型发展的重要载体和有效抓手，牢固树立争先进位意识、改革创新意识、攻坚克难意识，紧紧围绕‘五群十链’产业，大力实施工业稳增长、优势产业壮大、优质企业引育‘三大行动’，通过健全数字强企、政策惠企、服务助企‘三个机制’，真心真情为企业排忧解难，坚定不移把工业强市战略落到实处。”8月10日，市经济和信息化局党组书记、局长王全军就如何开展好大讨论活动、抓好三季度各项工作，接受了市传媒中心记者采访。

王全军表示，要以更高赶超标

杆，加快打造发展新动能。聚焦高质量发展，锚定制造业提质扩量增效“3221”行动计划，进一步激发实干争先激情，在工业和信息化领域全面争创优、突破赶超，为加快建设现代化美好淮北贡献经信担当。推动思想破冰。坚决摒弃经济体量小等认识，牢固树立争先进位意识、改革创新意识、攻坚克难意识，局党组常态化分类开展省考、季度点评会等重要指标调度工作，力争工业经济主要指标在全省实现进位。坚持以学促进。聚焦问题导向、目标导向、结果导向，引导带动全体干部把自己摆进去、把职责摆进去，把工作摆进去，对标学习沪苏浙新经验，深入查摆自身存在的短板不足，明确提升措施，确保大讨论活动取得实际成效。狠抓任务落实。着眼高质量发展、聚焦特色优势、加快工业转型提质，要在提高工作效率、提高工作标准、提高工作效果三方面下功夫，确保按时高质量完成各项任务。

王全军表示，要以更高干事激情，加快塑造产业新优势。全面落实工业稳增长新举措，聚焦运行、产业、企业，大力实施“三大行动”。实施工



市经济和信息化局党组书记、局长王全军接受市传媒中心记者专访。

■摄影 记者 黄鹤鸣

业稳增长行动。持续健全运行监测分析机制，完善重点企业、专精特新企业、小微企业生产经营情况跟踪监测，增强分析研判的预见性、对策建

议的精准度，确保工业经济在合理区间运行。持续深化亩均效益改革，开展“亩均领跑者”遴选，持续提升发展效益。实施优势产业壮大行动。加

强产业研究，聚焦新材料、新能源、高端绿色食品等产业，认真谋划产业项目，支持优势和成长型企业扩产扩能，推动产业链延伸、创新链强化、价值链提升。建立和完善工业项目库，构建项目全生命周期服务模式，分级分层解决项目建设中遇到的各类困难问题，确保新开工制造业投资增速年均增长50%以上。实施优质企业引育行动。坚持“培育+引进”双轮驱动，通过巩固提升做优一批、梯次扶持壮大一批、招大引强生成一批，加快培育一批等“四个一批”，育强龙头企业，做优专精特新，扩量规上企业。争取每年新增规上企业100家以上，力争到2025年，全市专精特新“小巨人”企业数量实现翻番，培育更多超50亿元企业。

王全军还表示，要以更高服务水平，加快优化营商环境。树牢以企为本理念，完善体制机制，当好全市工业企业的“娘家人”。健全数字强企长效机制。系统推进制造业数字化、高端化、智能化、绿色化改造，充分发挥省级数字化转型示范项目、示范园区引领带动作用，引导中小企业“看样学样”，确保全年完成

发展屋顶光伏 助力绿色发展

8月16日，工人在唐山市海港经济开发区一企业厂房屋顶搬运光伏发电板。

连日来，在河北省唐山市海港经济开发区各企业的厂房屋顶，工人抢抓工期，安装光伏发电板，现场一片忙碌景象。

近年来，海港经济开发区坚持绿色发展理念，引导企业利用厂房屋顶建设分布式光伏发电站，助力经济绿色低碳发展。据介绍，目前该区共开发企业厂房屋顶分布式光伏发电22.6万平方米，总装机容量达16兆瓦。

■摄影 新华社记者 杨世尧



打造乡村振兴淮北样板

了，乡村文明提升了。”

杜集区朔里镇段庄村下辖段庄、西朱楼、南朱楼3个自然村，5个网格小组，总户数468户，人口1845人。近年来，段庄村坚持党建引领，围绕“善治段庄”发展目标，研究制定《乡村振兴积分管理办法》，率先推行积分制管理模式。该村把人居环境、乡风文明、公益美德、家庭生活等6大类19个积分项目和7个减分项目作为考核标准，遴选以老乡贤、党小组长、村民代表为成员的评议小组，统一管理程序，具体负责日常积分制评比工作。同时，以户为单位建立积分台账，每季度一公示、一兑换，村民参与村庄治理的积极性和创造性显著提高。

段庄村村民刘秀玲说：“乡村振兴小积分给我们段庄带来了大变化，群众热情非常高，家家户户比着搞卫生。现在段庄变美了，邻里之间和睦

眼下，在一县三区，处处都能看到农村人居环境不断优化，乡村产业蓬勃发展，农民生活品质显著改善，乡村治理效能明显提升的可喜画面。

市农业农村部门积极发挥牵头抓总、综合协调作用，会同各级各有关部门远学浙江“千万工程”经验，近学黄山“五微模式”做法，多措并举狠抓环境整治，凝聚聚力共建和美乡村，全市农村人居环境舒适度、基础设施完备度、公共服务便利度显著提升，造福了万千农民群众。

2018年以来，我市累计实施无害化卫生厕所改造12.65万户，农村卫生厕所普及率达91%，高于全省4个百分点；完成行政村生活污水治理79个，农村生活污水治理率达28.5%，高于全省4.1个百分点；生活垃圾治理村庄覆盖率、市场化率、设施人员覆盖率达到100%，农村生活

垃圾无害化处理率连续多年稳定在98%以上，高于全省18个百分点。我市316个涉农村居全部开展了村庄清洁行动，一半以上的村庄达到了清洁村庄标准。我市建成省市级美丽乡村中心村265个、省级美丽乡村示范村和重点示范村60个、省级美丽宜居村庄5个、市级美丽宜居自然村72个。2022年，我市农村人居环境整治和美丽乡村建设工作获省农业农村厅绩效管理单项评价优秀等次。

市委农办专职副主任陈若军表示，下一步，我市将分层分类组织各地开展创建工作，到2027年计划建设40个左右精品示范村，160个左右中心村，800个左右美丽宜居自然村，50户以上自然村全部达到清洁村庄标准，争创1个宜居宜业和美丽乡村示范县，着力打造产业和兴、人才和聚、文化和盛、生态和居、治理和谐的宜居宜业和美丽乡村。

共建和美乡村，全市在行动。

中国电信

电信千兆宽带 畅享数字生活
1000M

·广告·

更快 WiFi6高速连接 千兆网络全家享

更稳 全光网低延迟 全家覆盖不掉线

更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

专业数字印刷服务平台

数字印刷 ★包装设计★爆款单张
★商业印刷★个性定制
★定点投递★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司

0561-3053819 18256170018

全力拼搏赶超 加快建设“五宜”幸福城市

<<<上接第1版

三是加快建设科教兴市、人才汇聚的宜学淮北。以建设创新型城市为引领，一体推进科技、教育、人才工作，促进教育链、人才链、创新链与产业链深度融合。优化布局创新研发平台，深化与中科大、上海交大等高校院所产学研合作，加快中科大（淮北）成果转化中试基地建设，高效运营管理市科创中心，突破一批关键核心技术，提升科技成果转化和产业化水平，力争高新技术企业总数超500家。对标落实省“4.0版”人才新政及皖北全面振兴急需人才引育工程，扎实办好“高端人才淮北行”、市领导走进高校等活动，支持“人才飞地”、院士工作站、博士后科研工作站建设，引进50个高层次创新创业人才团队。统筹各类各阶段教育发展，深化职普融通、产教融合、科教融汇，服务地方发展。

四是加快建设老有所养、幼有善育的宜养淮北。深入实施健康淮北行动，

积极争创国家级卫生城市，布局建设省级区域专科医疗中心、打造高品质医院和区域医疗高地。重点关注“一老一小”群体，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，引导社会力量发展养老事业和养老产业，打造一批健康养老服务示范基地；巩固拓展3岁以下婴幼儿照护服务试点创新成果，扩大普惠托育服务供给。

五是加快建设文旅融合、魅力彰显的宜游淮北。把发展文旅产业作为“一把手”工程，争创国家全域旅游示范区、国家文化和旅游消费试点城市，深入挖掘运河文化、红色文化、雕塑文化、好人文化内涵，在丰富公共文化供给的同时，引进文旅龙头企业，构建“一区（中心湖区）两线（皖北川藏线、旅游观光火车游憩线）四链（工业旅游、运河旅游、红色旅游、乡村旅游）”矩阵，推出一批有较强竞争力、吸引力的特色项目，打造区域性、复合型旅游目的地。

市第十七届人大常委会党组理论学习中心组学习研讨(扩大)会议召开

<<<上接第1版

方宗泽指出，市人大常委会机关要扎实开展大讨论活动，明确目标学，带着问题学，优化方式学，推动具体工作改进和提升。要着力推进生态环境保护工作，深化思想认识，强化督促落实，抓实评议调查，以更大力度、更有成效的监督推动绿色低碳转型发展。

市人大常委会机关副县级以上干部参加会议。

<<<上接第1版 要在市委的坚强领导下，围绕经济发展、民生改善、社会治理等方面协商议政，做到高水平建言、高质量监督、高标准调研，在淮北高质量转型发展巾展现政协作为。

界钱殊强调，要提高思想认识，树牢绿色发展理念，聚焦“绿色转型、创新发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位，围绕打好污染防治

攻坚战、推动发展绿色转型、加强生态保护修复等重点工作，积极建言献策，进行专项监督，彰显政协担当。要紧盯全市改革开放重点工作任务，积极协商议政，深入开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动，进一步解放思想、提高能力、转变作风，以政协新作为推动我市高质量转型发展。

广告